

北京考试报

北京教育考试院主管主办
国内统一刊号:CN11-0169
国内邮发代号:1-104

BEIJING EXAMINATIONS

2012年7月21日 星期六
新闻热线:010-82837146
第765期(总第1005期)

市人大代表、政协委员检查高招录取现场后认为

北京高招录取规范公正



7月17日,北京市人大代表到高招录取现场检查工作。



7月18日,北京市政协委员到高招录取现场检查工作。

本报讯(记者 邱乾谋) 7月17日、18日,北京市人大代表、政协委员分别走进高招录取现场,对高招录取工作进行检查、监督。代表和委员们认为,本市高招录取工作管理规范,公开透明,公平公正,自觉接受社会监督,确保了阳光录取。

人大代表和政协委员随后前往录取管理组现

场,检查了院校录取情况,询问了录取过程中保证监督到位的举措。录管组有关负责人通过电脑大屏幕演示了高招录取过程。在仔细了解网上录取各环节的操作程序后,代表和委员们认为,本市高招录取秉承“对考生负责,为学校服务”的宗旨,坚持“集体议事,公开透明”的原则,严格依据教育部和北京市相关规定,监督高校是否按招生简章录取考生,确保了高招录取公平、公正。录取过程中,各项工作全面深入落实“阳光工程”,严格执行“六公开”、“六不准”要求,严格落实教育部“十严禁”规定和“三不、三确保”纪律要求,切实维护了考生的切身利益。

市人大代表、政协委员表示,北京教育考试院邀请人大代表、政协委员到录取现场检查工作,自觉接受监督的做法已成为惯例,并建立了有效机制,工作卓有成效。

中考统招录取昨天开始

本报讯(记者 徐凡) 2012年北京市中考统招录取昨天启动,这是记者从北京教育考试院了解到的。

考试院中招办有关负责人介绍,按工作进程,统招初录昨起正式开始,7月25日结束。7月28日至30日办理统招录取审批手续。7月31日起,考生可以上网查询录取结果。通知书也将开始邮寄。

据了解,今年中考仍统一实行网上录取。计算机按考生中考总成绩从高分到低分自动排序,并从分数第

一的考生的第一志愿至第八志愿依次检索,直到其被某一个符合条件的志愿学校、专业录取或都无法录取才会转向下一个考生。如遇招生考试总分相同者,现役军人子女、现任驻外使领馆工作人员随任子女优先录取,

分到低分择优录取,直到各招生学校(专业)录取满额为止。在这一过程中,没有人为操作的余地,不会出现考生分数不够某校最低分数线却被录取的情况。

考试院中招办将对所有学校的录取结果进行审批。计算机会根据考生志愿、身体条件及招生学校对身体等方面的要求和招生人数、地区招生数、男女生数、住宿和走读人数等,检查考生是否符合要求及学校各项计划是否录满,确保录取公平。

耄耋老人退休30年倾情教育

——记北京市第九中学退休教师杨拓荒

本报记者 徐凡 通讯员 邵文啸

初见杨拓荒老师,他精神矍铄,很健谈,看不出已经是88岁的耄耋老人了。

杨老师1953年参加工作,原是北京市第九中学的语文老师。在教书育人的岗位上,他默默耕耘了30年,用全部心血和精力换来了桃李满天下。在像蜡烛一样照亮别人的同时,他无怨无悔地奉献着自己的力量。1983年退休以后,他不甘心呆在家里颐养天年,坚持

退休不下岗,继续关注他所挚爱的教育事业,依旧不知疲倦地义务奉献着。

走进杨老师家的客厅,一面挂着各种装饰物的墙壁引起我的注意:一件陶艺品、一个画框、一幅画……都是些简单的手工制品,甚至还有一个已经枯黄的小树枝。“这是栗子树枝,是一个怀柔的学生从家里种的树上掰下来给我带来的,让我特别感动。我一直没舍得

吃上面的栗子,已经放了2年。”杨老师说,这些都是学生给他的礼物。每件礼物都有着不平凡的意义。它们静静地讲述了杨老师这60年教育生涯中的一个又一个故事……(下转第2版)

